

项目名称:推进学校学位建设
项目内容:增加4500个公办幼儿园学位；建成6所芙蓉学校；改扩建40所乡镇寄宿制学校；改扩建17所乡村小规模学校
联系领导:刘革安 邹菊芳
牵头单位:市教育局
配合单位:市发改委、市财政局、市自规局、市住建局、市委编办、市人社局、市扶贫办

一位不再难求 幸福触手可及

我为群众办实事 实践活动重点任务之学位建设见成效

本报记者 王姣 宋美慧 通讯员 谭镇

公办幼儿园名额抢不到，民办幼儿园收费又高；就近入学一划定，可选的学校没几个；优质的教育资源有限，想要更多选择就得往外地跑。每年因为孩子上学，无数父母 焦虑不已。

民之所望，政之所向；聚焦民愁，攻坚克难。党史学习教育开展以来，市委、市政府将学位建设列入我为群众办实事 10项重点民生任务清单，按照办实事、抓落实的要求，开展一系列工作。

如今，百姓的 急难愁盼 变成了 触手可及 的幸福。

坚持一把手工程 上学入园不再难

群众愁的，就要紧盯不放。群众盼的，就要加速办成。全力解决群众一位难求，切实提升老百姓的教育获得感和幸福感！6月21日下午，市委书记刘革安实地调研学校和学位建设情况，就全市中小学幼儿园学位建设情况、各区县乡镇寄宿制学校和小规模学校推进情况等进行督办，再次发出掷地有声的 号令。

中小学幼儿园学位建设是落实中央决策部署的具体行动，事关地区长远发展和核心竞争力，事关老百姓民生福祉，事关社会和谐稳定，事关地方高质量发展。站在这样的高度，市委市政府把解决 上学难 入园难的学位建设列入 我为群众办实事 实践活动 10项重点任务的首位，市委书记刘革安亲自联系督办。此后，各级各相关部门 一把手 都靠前指挥督办，学位建设成为实实在在的 一把手 工程。

加速推进不是一句空话，也不是一纸文件。为了推动学位建设，我市列出任务清单、建立台账，并进行跟踪督办，确保每个环节高效优质。市教育局党组书记、局长兰智平介绍说：市教育局认真制定了工作方案，坚持实地督办与月报告制度相结合，实行追踪问效。各区县落实主体责任，按照 一校一策 一园一案 的办法正在奋力推进。

我们在马不停蹄地建设，一定要让更多孩子上公办园！桑植县党



刘革安主持召开学位建设督办会。 邵颖 摄



6月21日下午，市委书记刘革安先后来到张家界市文郡实验学校就学校、学位建设情况进行调研。
本报记者 邵颖 摄

政机关幼儿园原址位于澧源镇第一小学旁，于2019年8月搬至澧源中学马头山校区过渡，缺乏独立园所，导致办学与管理存在诸多困难和问题。党史学习教育以来，桑植县坚持学位建设 一把手 亲自抓，召开专题会议明确县党政机关幼儿园项目选址，目前项目正在加速建设。

切实把学位建设这项民生实事办好办实，以实实在在成效兑现对全市人民群众的承诺。今年以来，全市教育系统积极落实党史学习教育 我为群众办实事 实践活动，加快 我为群众办实事 实践活动重点任务(学位建设)的推进。让老百姓享受到更加普惠更加优质的教育。

公办学位大力扩充 学前教育普惠化

家门口有了这个幼儿园，老二上学就方便多了。不用像老大那样，幼儿园隔得远，接送特别麻烦。家住天门壹号的王女士最近逢人就忍不住说起家门口的新幼儿园，这成了她心头最大的 喜事。

让王女士喜笑颜开的是正在装修建设的天门壹号幼儿园，7月5日，记者来到这里，幼儿园正在进行内部的设计与装修。幼儿园负责人介绍说：准备9月份开学，可以增加学位500个。

天门壹号幼儿园是永定区大力扩充公办幼儿园学位资源的一个缩影，今年以来，永定区按下 加速键，分类施策，按照 形成资产建设一批、租赁房产改建一批、委托办园改制一批、城镇小区配套一批、乡镇农村新建一批 的思路，采取新建、扩建、回收、租赁等多种方式分类推进公办园学位建设。目前，永定区 增加公办幼儿园学位 2484个，完成任务数的70.97%。其中采取 民转公 委托办园增加学位1564个，回购幼儿园增加学位500个，装修改造幼儿园增加学位420个。

家门口就能上好的公办幼儿园，这是我们盼望好久的事，没想到真的实现，这是真正为老百姓办的事，点赞！2020年开始，我市连续两年将增加公办幼儿园学位 列入市政府重

点民生实事项目。2021年，全市省级重点民生实事项目 增加公办园学位 任务数为4620个(省定下达任务4500个)，各区县公办园在园幼儿占比必须达到50%。截至6月底，全市累计增加公办园学位2854个，占总任务的61.77%，全市公办园学位占比达50.25%

多措并举均衡资源 义务教育多元化

西溪坪又多了一所好学校，孩子们读书的选择也就更多了。近日，已经建成的张家界市文郡实验学校吸引了不少家长前来参观考察，硬核 的硬件设施，鲜明 的特色办学，给张家界义务教育资源增添了一抹亮丽的色彩。

张家界市文郡实验学校是我市不断推动学位建设、提质教育资源的一个缩影。近年来，我市坚持统筹城乡一体化改革发展，着力推进义务教育学位建设。以推进城乡义务教育一体化改革发展为抓手，以扩充学位满足需求为突破口，积极推进城乡义务教育学位建设。

为解决人民群众日益增长的进城入学需求，我市重点抓城区学校学位扩充，以消除义务教育大班额、城区学校扩容提质为契机，通过新改扩建义务教育学校、适度引进民办学校等方式，投资10.5亿元，新建小学16所、初中4所，扩建小学5所、初中6所，同时引进民办学校5所，新增学位31860个。

被绝版山水环绕，崭新的教学楼里书声琅琅 这是被誉为武陵源区最美乡村学校 的天子山小学。曾经，这里是极为偏远的农村学校，如今却与城区学校无异。

这一切，得益于我市大力推进农村小规模学校和乡镇义务教育寄宿制学校建设。从2021年至2023年全市计划新建、改扩建 两类学校 118所，今年计划建设57所。目前，全市57所 两类学校 建设中，21所已完成，32所正在施工，4所正在办理前期手续，累计完成投资3000多万元，预计可提供床位9000个。

以前操场可以说就是 晴天一身灰、雨天都是泥，现在操场、教学楼、食堂、教师宿舍都新建了，学校环境大不一样。在慈利县金岩土家族乡芙蓉学校，师生们彻底告别了落后的教学设施。建设芙蓉学校是我市推进学位建设的另一重要举措。目前，永定区第一芙蓉学校、慈利县金岩土家族乡芙蓉学校、桑植县利福塔镇芙蓉学校已完工，秋季开学可投入使用，全市6所芙蓉学校建设均已按要求完成任务。

全力以赴，为民办事！从增加公办园学位、 两类学校 建设再到芙蓉学校建设，今年以来，我市秉持坚定决心，突出解决群众 急难愁盼 的问题，老百姓曾经吐槽的槽点、痛点，都转化成为党委政府点赞的亮点。